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■ ápr. 28.
Magyar bankot akartok? Adok 

én nektek a fejetekre egy jó nagy : 
osztrák barackot, adta vásott j 
kölykei — szólt a császár és cson­
tos öklével búbon koppantottá az 
ő legalázatosabb szolgáit. És meg­
lapultak szépen a fiuk.

Csakhogy ettől a baracktól a 
nemzet feje fájult meg, nem a mi­
nisztereké. Azoknak mindegy, akár­
milyen lesz a bank, a fődolog előt­
tük az, hogy Ők adhassák a ban- J 
kot továbbra is.

Hát szépen vagyunk a mi dicső 
alkotmányunkkal és nemzeti kor­
mányunkkal.

A császár beismeri, hogy jogunk 
van az önálló jegybankhoz, de 
egyben kereken kijelenti, hogy 
ezzel a joggal való élésünket nem 
engedélyezi.

És ők, a dicsők, a „vezérek“ az 
uralkodónak ezt az eljárását alkot­
mányosnak nevezik ; a maguk 
pipogyaságát pedig saját külön 
disz szónokuk által férfiasságnak 
kereszteltetik el.

És a nemzet most máraz Apponyi 
jóslata szerint majd szépen felcsú­
szik a lejtőn. Persze fenn a ma­
gasban a császár áll, oda kell a 
nemzetnek felcsúszni — lábcsókra, 
így már érijük ezt a hírhedt lejtő­
elméletet.

Ezért kellett hát a függetlenségi 
pártnak többségre jutnia, ezért hor­

dozta meg a hosszú Apponyi ez­
előtt 4 évvel az országban a véres 
kardot? Ez volt a céi?

Iszonyúan csalódott ez a szeren­
cséden nemzet a vezéreiben. Ezelőtt 
3 — 4 évvel még harcra tüzelték a 
nemzetet olyan jogaink érvényesí­
téséért, a melyeknek a fennálló 
törvény homályossága miatt inkább 
útjába állhatott az uralkodó és 
most, amidőn a nemzeti akarat a 
törvény világos szavai szerint ér­
vényesülhetne, a midőn azzal a 
királynak sem szabad szemb- he­
lyezkednie, dehogy tüzelnek, ellen­
kezőleg azt tanácsolják az arcul- 
vert, a megalázott nemzetnek, 
hogy „emelkedjék a helyzet magas­
latára“ (már jeleztük, hogy mi az: 
lábcsók a tetőn) és ne követe­
lődzők.

Már Apponyi a mumust is lelep­
lezte félig, már pedzi, hogy ha a 
nemzet kitart az önálló jegybank 
követelésében, jön az alkotmány- 
ellenes kormány, esetleg katonai 
diktatúrával garnirozva.

Csak hadd jöjjön! Bár az jött 
volna három évvel ezelőtt is a 
„vezérek“ helyett, akik most levá­
gott füllel és orral mint „g y á s z- 
magyarkák“ küldettek vissza 
hozzánk Bécsből! Nem tartott volna 
az a próba abszolutizmus félévnél 
tovább, tálcán hozták volna elibünk 
a jogainkat. Meg lett volna minden. 
Left volna igazi alkotmányunk. 
Igen, minden igy lelt volna, ha

igazán nagy emberek volnának a j 
vezéreink.

Most is megszerezhetnénk még 
mindent, bár nehezebben, mert az | 
ellenség a gyalázatos meghunyász- ; 
kodás miatt megerősödött, de el is ; 
bízta magát.

Bécsben azt hiszik, hogy a ma­
gyar nemzet maga is olyan pipogya, j 
mint a „vezérei", pedig hát odáig j 
még nem sülyedtünk. Megmutatta j 

I ez a nemzet nemcsak 49-ben, mi-!
I kor kiporozía az osztrák plundrá-1 
! jáí, hanem négy évvel ezelőtt is,
S hogy kész küzdeni. Persze, ha a 
„vezérek“ csata előtt lefújnak, akkor j 

i mit tegyen és mit tehetett? Egy- 
1 előve zavarában várt és vár, nézi,
! vizsgálja a fejleményeket ? ha be­
látja, hogy ámit&snak esett áldoza­
tul, keres és falai magának uj ve­
zéreket, akik nem ugratják be, de 
nem is csalják meg, hanem egy­

szerűen győzelemre vezetik.
De micsoda görögtüzet tudtak 

ezek a híresek maguknak gyújtani 
I és mily nagyszerűen tudták ma- 
: gukat ünnepeltetni a függetlenségi 
párt által? Egyelőre elég ügyesek­
nek mutatkoztak, hanem azért csa­
lódni fognak, csalódniok kell, ha 
azt hiszik, hogy nemzet megtűri 
őket tovább maga felett.

Azt mondták, három évvel ez­
előtt, a kiegyezéskor, hogy a bank 
dolgában szabad kezünk lesz, ez 
ki van kötve a kiegyezésben, sőt 
már előre meg is fizettük az arát 
a kvóta felemelésével. Hát hol a 
szabad kéz? Mit fognak erre 
Kossuthék telelni a nemzetnek?

A kiegyezés a király tudtával,

beleegyezésével, talán irányításával, 
de mindenesetre szentesítésével 
jött létre s ha abban benne van, 
hogy a bank dolgában szabad ke­
zünk lesz, hogyan mondhatja hát 
a király, hogy az önálló bank fel­
állítását nem engedi, ilyenről szóló 
törvényt szentesíteni nem fog? Mit 
szóianak ehhez a „vezérek“? Ho­
gyan magyarázzák meg?

Hogy az ő szavukra, az ő Ígé­
reteikre nincs mit adnunk s hogy 
ö bennük sohasem bíztunk, az 
szent bizonyos, de hogy a király 
tudtával és beleegyezésével meg- 

í kötött kiegyezésben, sőt szerződés­
ben (mert hiszen azzal is nagyra 
voltak, hogy szerződést kötöttünk) 
foglalt Ígéretek betartását maga a 
király ne:n engedi érvényesülni, 
azt képtelenségnek farijuk.

Ha van alkotmányunk, akkor ez 
j lehetetlen is, ha nincs, akkor meg 
mire való a parlamenti komédia, 
akkor csak hadd jöjjön az abszo- 
lutismus minél hamarabb, mert ab­
ból fog kisarjadzani az igazi al­
kotmány.

Hogy miként, azt bízzák csak a 
nemzetre, majd tudja az a módját, 
jobban mint a mostani vezérek, 
akiknek minden taktikája abban 
merült ki, hogy az elvek csak 
maradjanak elvek és soha ne ér­
vényesüljenek.

Simon István.

A pozsonyi mandátum. A pozsonyi 
városi központi választmány máso­
dik kerület képviselőválasztásának 
napját, május hó 17 ére tűzte ki. 
Választási elnök Mérényi Ödön lesz.

Zsebóra specialitások! Ütő, ébresztő, időmérő és legújabb
qyöng y h á z őr áh ! Omega
es világhírű Schafnausen bamula- 

tos olcsó árakon <£>
LötMlsPi’tliur is Társa

ezégnéf.

lön a költözködés! Függönyeinket 
f i&ztittassuk Hrahéczynál

ßSSr Gyár és jöüzlet: Ezich.iryi-utcza «2- szám. Fiók üzlet: Csapó-utcza 28. szám.
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Városi Mzöplt.
A jog- és pénzügyi­

bizottság ülése.
Debreczen, április 28.

Tegnap délután a jog és pénz­
ügyi bizottság ismét ülést tartott, 
amelyen a legközelebbi közgyűlés 
tárgysorozatát készítették elő. A 
nyári szünet előtt még két köz­
gyűlést tart Debreczen törvény- 
hatósága. Alkalmasint a legköze­
lebbi két-három napig is el fog­
tartani a tárgy halmaz miatt.

A tegnapi ülésen kisebb ügyek­
kel foglalkoztak. Egy sereg meg­
keresés került a bizottság elé, 
melyben kulturintézetek kértek se­
gítséget és támogatást. Debreczen 
városa a kultúráért rengeteget 
áldozott már. Igen helyes, hogyha 
már egyszer a szükkeblüség terére 
lép a város s nem támogat min 
denféle csip csup egyesületet.

Szinte tudják az országban, hogy 
mily jó fejős tehén Debreczen, 
amely egyszeri kérésre rögtön meg­
adja a kért támogatást. Ideje már 
beszüntetni ezt az általános ada­
kozást, amit ugyancsak kihasznál­
nak az országban mindenfelé.

A bizottság foglalkozott még 
a téglagyár házikezeléséről szóló 
szabályrendelet tervezettel, amely­
nek egyes szakaszait kisebb nagyobb 
módosítással elfogadtak.

Lényegesebb módosítás volt az, 
hogy az ingyen téglát a város 
pénzzel váltja meg.

Az ülésen letárgyalták a szabály­
rendeletet teljes egészében.

Hoffmann József táblai biró, el­
nök igy szólt vádlotthoz:

— Még ideje volna, hogy be­
vallja tettét. Ez enyhítő körülményül 
fog szolgálni.

A ravasz legény meggondolta a 
dolgot. A fejét lehorgasztva csön­
desen mondta: t

— Bevallom, én voltam a 
tolvaj.

A bíróság Keserű Lászlót 2 havi 
fogházra Ítélte el.

Kifosztott
l-ső osztályú utasok.

rő lopás a vasúton.
Debreczen, ápr. 28.

A debreczeni rendőrséghez

Öngyilkos fiatal asszony.
Mig a férj távol van.

Debreczen, április 28.
Egy fiatal asszony öngyilkos­

ságát jelentik Miskolczról. Az 
öngyilkos egy vasúti kalauz 
felesége, aki azalatt követte el 
végzetes tettét, mialatt férje, 
aki a Debreczen —Miskolcz kö­
zötti vasútvonalon teljesít szol­
gálatot, Debreczenben járt.

Az esetről a következőket 
jelentik :

Nyitray Aladár máv. kalauz 
felesége tegnap reggel 7 óra 
után, a Soltész Nagy Kálmán- 
utca 1. szám alatti lakásán 
agyonlőtte magát.

Az asszony már hosszabb 
ideje buskomor volt, mert az 
utóbbi időben sorvasztó beteg­
ség kínozta. Régen foglalkozott 
már az öngyilkosság gondola­
tával.

Reggel, alighogy fölkelt és

különös feljelentés érkezett teg­
nap. Bercsényi Bertalan buda­
pesti banktisztviselő tette a 
feljelentést azért, mert Szat­
márivá utaztában a debreczeni | felöltözött, mikor néhány pilla­
állomáson meglopták. i naira magára maradt, egy kilenc

Az érdekes ügy a következő:! midi méteres revolverrel jobb
,, , . n 7, „ - I halántékába lőtt.Bercsényi Bertalan, az orsza- , , . , ... „

gos központi takarekpenztar b, - .. ...° , . ,7 ,, . ; csolta es rögtöni halait okozott,tisztviselője, a napokban Buda- . .. ° , ... -. ... . .. v Amikor a hazbelick a lovespestről Szatnrarra utazott. Egy .. ....... . ,7 „ ... , - < ■w-,i -■'u 1 zaiat meghallottak es a szobábaelső osztaiyu kocsi felfulkejeben , . ,, . . ,, v" I ix - rohantak, az asszony n igv vei-helvezkedeit el. Énei leven. , , H, tócsában élettelenülkényelembe helyezte rnagat , c , .. , ...... , : szoba padló an.Levetette a felső kabatjat, mely-1 v J

feküdt a

Falusi tánciskolában.
Meglopott leány.

Debreczen, április 28
Érdekes, a romlott falusi erköl­

csökre élénk fényt vető ügyet tár­
gyalt a debreczeni törvényszék 
büntető tanácsa.

A télen történt Püspökladányban, 
hogy tánctanfolyamot nyitott egy 
vállalkozó szellemű ember. A tánc­
tanfolyam iránt érdeklődés mutat­
kozott, mert a csizmás paraszt le­
gények és a viganós paraszllányok 
seregestül járlak, hogy elsajátítsák 
a boszton, kék vők és egyébb 
táncokat. A növendékek között 
volt Keserű László parasztlegény 
is, aki mindenképen uralkodni sze- 
i etett volna. Pénze nem lévén, 
egyet gondolt és éjnek idején be­
töri Krausz Róza püspökladányi 
leány lakásába, ahonnét 3 arany 
gyűrűt ellopott.

A legényt a csendőrök elfogták. 
Tagadta tétiét s mindenképen egyik 
pajtására Dura Antalra akarta rá 
fogni a lopást.

Dura visszautasította a vádat. 
Erre Keserű két másik cimboráját 
akarta felbérelni, hogy valljanak 
mellette. A inai tárgyaláson Keserű 
csalafintasága kiderült. Az ügyész 
szigorú megbüntetését kérte.

nek zsebében pénztárcája, iratai j 
és okmányai voltak. Az utón! 
elaludt.

Nem volt semmi baj Debre- 
czenig, de mikor a vonat ismét 
elindult, Érmihályfalva körül 
nagy lármára ébredt föl.

A szomszédos szakaszban 
Képessy Lászloné utazott, aki

Levelet nem hagyott hátra, 
melyből az öngyilkosság okát 
megjelölné. Valószínű, hogy azt 
betegsége miatt követte el.

a F Fs rr i >

Jönnek a katonák!
szintén aludt útközben. Né- háborús veszedelem végképen el- 
pessyne Ei mihályfalván észre- j muit s a Boszniában sínylődött 
vette, hogy ridiküije, melyben j katonákat egymásután hazabocsát- 
ékszerei, pénzé és \asuti jegye j ják A határszéli vasútvonalon 
\Ou, eltűnt. Lármát csapott és. egymást érik a katonavonatok 
etie ébredt fel Bercsényi is. jgy tegnap a Debreczen vidéki 
Osztönszerüen a kabátját ke- katonák jöttek haza. A katonák 
icSte, amely ^ ertünt minden mjnd jókedvüek s a vasúti kocsik 
értékes holmijával. í zö!d gályákká! vannak főldiszitve.

Az első osztályú utasok kér., _ Pmla automobllok , „léken. 
lődd száz koiona. I Minthogy a fővárosi postaszolgálat-

Az esetre-! jelentést tettek a j ban alkalmazott automobilok minden 
agykárolyi állomásfőnökség- í tekintetben jól beváltak, _ Kossuth 
„1, , , , , Ferencz kereskedelmi miniszter aek mely a debreczen. may. I vjdéki vámsokb3n is be-

üzletvezetoseggel tudatta a dói-; vezetteti az autumobf üzemet, még 
got. pedig személyszál iíással kombinálva.

n 
nek

A tettest keresik, de még azt A személyszállításra alkalmas lypus 
most folynak asem állapíthatták meg, hogy a I megállapitássra most folynak a

. ,, , , ... .■ . I tárgyalások és mihelyt ezek helopás voltakepen no történt : , ., , , i ■.,, L K . , fejezést nyernek, berendezik a jara-
Debreczenben vagy mas allo- j tokát, amelyek különösen azokon 
máson ? ja \jdékeken, ahol egyáltalában

Az ügyészség a legszélesebb, n'ncs vasut> nsKV mér lék ben elő- 
körben megindította a vizsgá- mozdilíák a személyszállítást.
latot. - Kié az ezüst kanál T A nyír­

egyházai rendőrség táviratilag ke­
reste meg a debreczeni rendőrsé­
get, hogy Rácz Miklós debreczeni

csavargót elfogták s találtak nála 
egy ezüst kanalat. Rácz azt vallotta, 
hogy a ielesége néhai K. Tóth 
Kálmán hagyatékából kapta. Mi­
után gyanús, hogy vájjon Rácz 
nem-e lopta a kanalat, a vizsgála­
tot megindították.

— Sümnyt százados. Rubos 
Vince 39. gy. ezredbeli százados, 
a 39. gy. ezred debreczeni kiegé­
szítő parancsnoka, mint sajnálattal 
ériesüiiiiik, az éjjel Bécsben meg­
halt. A városszerte népszerűség­
nek örvendő százados hosszabb 
idő óta betegeskedett. Néhány hét 
előtt baját orvosolandó Bécsbe 
ment, ahol egv kórházban halt 
meg. Halálát Berzőffy Vince, az 
Alföldi takarékpénztár főtisztviseje, 
mint testvéröccse gyászolja.

- A Biederman cég csődje. A
debreczeni törvényszék ma délelőtt 
folytatta a Biedemian-féle csődügy 
tárgyalását. A bonyodalmas ügy­
ben ma tanúkihallgatások folytak. 
Holnap a könyvszakértőkre kerül 
a sor.

— A részeg. Bux Rudolf hivatá­
sos részege Debreczennek. Tegnap 
rengeteget ivott s összeesett az 
utcán. Az emberek azt hitték, hogy 
beteg s a mentőkért telefonáltak. 
Ekkor derült ki, hogy semmi baja 
nincs. Buxot bevitték a rendőrségre, 
ahol lezárták.

— Felgyújtott szemétdomb. Ma
délelőtt tűzesetet jeleztek a tűz­
oltóságnak, amely Publik Ernő 
vezetése alatt teljes felszereléssel 
kivonult. A Salétrom kaszárnya 
háta megett levő szemétdombot 
ugyanis pajkos kis gyermekek 
játékközben felgyújtották. Egy 
csomó giz-gaz égett meg csupán, 
mert a tűz tovaterjedését a gyor­
san megérkezett tűzoltóknak si­
került nyomban megakadályozni.

— ííöltözködők figyelmébe. Vil­
lanycsengők, telefonok, villámhárí­
tók berendezését, javítását, évi jó­
karban tartását úgy helyben, mint 
vidéken legjobb anyaggal, jótállás 
mellett olcsón eszközöl Földvár? 
L. debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és vállalat. Kossuth-utca 1. 
Telefon 168.

— A néptakarékpénztár m. íz.
helyiségét Piac utca 75. szám alá 
helyezte át.

— Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. vevö- 
közőnségef, hogy raktáromon levő 
összes áruk olcsóságairól sze­
mélyes meggyőződést szerezni ke­
gyeskedjék, tisztelettel Bariba Kál­
mán. — A raktár egy tömegben is 
eladói

— Költözködőknek villanycsengő 
berendezéseket, javításokat és évi 
karban tartását, valamint villany­
csillárok átszerelését a legjutányo- 
sahban eszközli Földes Sándor 
electrotcchnikai vállalata Piacz-u 
26. Nagytrafik udvar. Telefon 210.

Tanuló felvétetik Ilorovitz 
Zsigmond könyvnyomdájában 
Piac-utca 12. szám.



Szalmakalap Megérhezteh!újdonságai
ElhészülíeR!

\ tavaszi hcztyü újdonságok

Schön Sándor
keztyü-, kötszer és orvosi mü- 

szertárában
üEBHECZEH, Fiam. B. (SlBitzinpr-tó!)

Távirat - Telefon
Hz iipezeío kabinet.

Wekerle beszámol a
kihallgatásról.

Budapest, április 28.

Erdüh iúngoHhon.
Budapest, április 28.

Az ország két helyéről óriási 
erdőtüzeket jelentenek. Az egyik 
tűz Szombathely mellett a Ro- 
honczi erdőben pusziid. Tegnap 
óta ég a nagy kiterjedésű erdő. 
Eddig 500 holdnyi terület van lán­
gokban, Az oltás lehetetlen. A kár 
óriási. A szél is igen nagy és ez 
teszi lehetetlenné az oltást.

A másik tűz Szilágysomlyó vá­
rosának tulajdonát képező erdő­
ben ütött ki. Itt a tűz még vészé 
delmesebb mérveket öltött. A tűz 
az erdő több részén ütött ki s 
egyszerre nagy területet borított 
lángba. A lakosság félelme óriási. 
Oltásról szó sem lehet a szé! 
miatt. A harangokat félreverték s 
több községből gyűl: össze a 
lakosság oltásra, de a fáradozás 
hiába való.

11 -ik fellépéshez műsorváltozás ré 
vén jut, amiről a bemutató napján, 
vasárnap, még nem tudtunk!) A 
A Zilahy regime alatt — 1907-ben 
— történt az meg a többek kö­
zött, hogy Szabó Irmát, ezt a ki­
tűnő és kedvelt művésznőt, novem­
berben 10-szer foglalkoztatták, mig 
decemberben csak egyetlen egy­
szer adtak neki szerepet. Ha más 
nem, már magában ezisprecedent 
lehetett volna Rózsa Lilire nézve. 
Azonban örülünk, hogy ez al­
kalommal semmiféle célzatosság, 
rossz akarat nem forog fenn. Ez 
az eset különben legjobban illusz­
trálja a sajtónak és a publikumnak 
Rózsa Lili iránt érzett őszinte 
szimpátiáját, akinek — sajnos — 
csekély fizetési differenciák miatt 
meg kell válni a társulattól. De 
talán ideje volna már annak is, 
hogy az utódja debütáljon? (sz. f.)

ség meleg érdeklődéssel kísérte a 
a jubiláló vendég alakítását s fel­
vonás végeken sürü tapssal hívta 
a függöny elé. Tisztelői több ba­
bérkoszorúval s egy ezüst séta­
bottal lepték meg. Az est folya­
mán Debreczenbő! s más helyek­
ről melegen gratuláló sürgönyök 
érkeztek Zilahy címére.

M üsor:
Szerdán, április 28-án. Hóditő 

keringő, operett. A) bérlet.
Csütörtökön, április 29-én. Király, 

bohózat.
Pénteken, április 30-án. Kaméliás 

hölgy, dráma. C) bérlet. Vízvári 
Mariska fellépte.

Szombaton, május 1-én. Váljunk 
el, vígjáték. A) bérlet. Vízvári 
Mariska fellépte.

Vasárnap, május 2-án. Este: 
Figaro házassága, vígjáték. Vízvári 
Mariska utolsó fellépte.

Regény csarnok.
A kereskedelmi minisztériumban 

ma miniszteri tanácskozás volt. A 
nemzeti vezérek, mint közönséges 
ügyvezetők viszik egyelőre az or­
szág dolgait. Wekerle a főtigyve- 
zető nyitóba meg a tanácskozást, 
amelyen beszámolt a tegnapi ki­
rályi audiencián történtekről.

A király a kabinet lemondását 
elfogadta s megbízta a kormány 
tagjait az ügyek vezetésével.

Kossuth Ferencz ma nem keve­
sebb, mint 60 táviratot kapott az 
ország minden részéből A sürgö­
nyökben a vidéki függetlenségi kö­
rök és pártok üdvözlik Kossuthot 
s kijelentik, hogy az önálló bank 
ügyében hajlandó a kormányt tá­
mogatni.

A megrendelésre küldött üdvözlő 
táviratok a kormány hírforrásai 
szerint jó benyomást tettek a kabi- 
nat tagjaira.

fl íöröliországi forrongás.
Konstantinápoly ápr. 28.

-lalib csendőrezredes, aki tudatta 
^Hlul Mamiddal, hogy detronizál- 
■"k, ni a felszólította az ex szultánt, 
|°ky kövesse azonnal Szalonikibe. 

szultán kijelentette, hogy addigi 
távozik, nmig biztosítékot 

't"n kap, hogy vagyona és életei 
"t-góvaiik.

Konstantinápoly, ápr. 28. j
1 iabb hírek szerint Abdul Mami 

J1 ll^vari vonatra ültették és 
'! °»ikibe szállították. A városban 

[(7SI a Pánik, mert ó törökök kö- 
Cn uiaüb mozgolódás észlelhető.

Lstaríűzíatoít fnSiErssliedő.
Budapest, április 28.

A rendőrség ma délelőtt elfogta 
Löwinger Samu mármarosszigeti 
fakereskedőt, aki csalást és sikkasz­
tást köveié t el. Löwinger, mint 
szegény ember hitelbe erdőket vá­
sárolt s akit csak becsaphatott 
mindenkit becsapott. Egy bécsi 
cég feljelentést tett ellene s igy ma 
Budapesten szállodai lakásán el­
fogták.

Vilmos császár Becsben.
Bécs, ápr. 28.

Berlini jelentés szerint a nagy 
rex injurátor Vilmos császár május 
hó 14 én Bécsbe érkezik Ferencz 
József császár látogatására. A né­
met uralkodó fogadására nagy elő­
készületeket tesznek.

S Z I z.
Hóditó keringő. Ziehrer operett­

jének tegnap esti - harmadik — 
előadását kis közönség nézte 
végig. A szubtilis s színes muzsi- 
káju keringő most is nagyon tét-1 
szett. Sok tapsot és egy szép 
csokrot kapott Rozs a Lili. A 
premierről Írott sorainkban érin­
tettük, hogy a távozó primadonnát 
mellőzik. Ezt a közönség köréből 
felhangzó panaszt éppen a statisz­
tikai adatok alapján tettük szóvá. 
Rózsa Lili ugyanis márciusban 
13-szor játszott, mig áprilisban ez 
a szám 10 re redukálódik. (A1

Színházi hírek.
Vízvári Mariska

Vízvári Mariska a Nemzeti színház 
kiváló művésznője pénteken kezdi 
meg három estére terjedő vendég­
szereplési ciklusát. Pénteken ápril 
30-án Kaméliás hölgy, szombaton 

I május lén Váljunk el vígjáték, 
j amelyben Vízvári Mariska partnere 
: Zilahy Gyula lesz. Vasárnap este 
Figaro házassága Vízvári Mariská­
val. Zilahynak ez estén is jó sze­
repe lesz.

Solymosi félléptei. A kedves
j Solymosi bácsi a jövő hét folya­
mán zerdán és csütörtökön lép 
fel. Szerdán a Tót leány Misojá 
ban mutatja meg, hogy diserét 
comikummal menyi derültséget és 
Íratást lehet kiváltani úgy a töld- 
szinttől, mint a karzattól. Csütör­
tökön a Próba házasság igen nagy 
hírnévnek örvendő énekes bohózat 
van műsoron. A Próba házasság 
sikere kizárólagosan Solymosi ne­
véhez fűződik.

Zilahy Gyula vendégjátéka. Egyik 
aradi újság írja Zilahy vendégjáté 
káról a következőket: Szendrey 
Mihály aradi elődje a szinigazga- 
tásban, a bohémkedélyü Zilahy 
Gyula, a mindig mosolygó Zsül, 
ma eljött Aradra, hogy színészi 
pályafutásának huszonötéves jubi 
leumát itl, színigazgatói tevékeny­
ségének első állomásán is meg­
ünnepelje. Az ördög címszerepé­
ben lépett fel. A közönség, amely 
Zsülrő!, a pompáshumoru színész­
ről, négy év múltán is élénk em | 
lékeket őrzött meg, a zenekari 
helyeket is megtöltötte. És Zilahy, 
a Kopjai Imrék és Bilitzky kadétok 
ragyogó ábrázolója, Molnár Ferenc 
ördögét is sok kedély„Q§s^ggsl 
ruházta fel. A tízezer évek óta 
szerelmi cselszö vényekben simává 
csiszolódott alkalomszerző Zilahy 
felfogásában a jó fiú külsejébe j 
burkolja csalafintaságát. A közön-1

Bosznia olupációja.
fesemléteeH. (i9>

A Lemaic ezredes vezénylete 
alatt álló dandárnak, az 52-ik és 
a 38 ik gyalogezrednek a város­
falak előtt még vesztegetniük kel­
lett, amig a „Gorciára“ fel nem 
vonult a nehéz üteg és a tűz alá 
nem fogta a bástyafalakat.

Alighogy az ágyúgolyók rést 
ütöttek a falakon, az ezredes meg- 
fuvatta az összes kürtöket rohamra 
és a derék magyar fiuk a város­
ból hallatszó harci zajtól feltüzelve, 
„éljen a király“ kiáltással a vár­
falakra rohantak.

Egyik a másik vállán kapasz­
kodott a falakra és a még el nem 
menekült inzurgenseket szuronnyal 
űzték ki végső menedékhelyükből-

Pontban fél egy órakor kitűzték 
a Mollinaryak zászlájukat a vár 
falára, mint elsők az ezvedek kö­
zül.

A városban még eközben foly­
ton tartott a harc, de már az in* 
zurgensek legnagyobb része Mokro 
felé menekült.

Délután három órakor már be­
szüntették a tüzelést az egész vo­
nalon. És ezzel az inzurgensek 
főfészke, Szerajevó is, csapataink 
birtokába jutott.

Szerajevó ostromában összes 
veszteségeink a következők voltak: 
Elesett két tiszt, ötvenhárom al­
tiszt és közlegény. Megsebesült 
tiz tiszt, háromszázhat altiszt és 
közlegény.

Feltűnő, hogy az egész okku- 
páció alatt az inzurgensek igen 
rosszul lőttek, dacára annak, hogy 
jó lövészek hírében álltak. Ézt 
annak tulajdonítják, hogy közvet­
len az okkupáció előtt szerezték 
be a hátultöltő fegyvereket és igy 
még arról sem volt fogatniuk, 
hogyan kell az irányzékot állítani.

(Vége).

T



APRS HIRDETÉSEK.
IfiivAzxonl Uraktól levetett ócska ru- 
" hókat igen tisztességes árban vesz 
Síósinherg Béni Bádogos-n. 4. sí.

■51* nincs pénze és szükségé van vászon 
SÍ C'anaváez, Nfii ritka szövet, ágy- és 
■ásít-»Kerítő szövet- és csipke függöny 

és tiapv szőnyegekre. Faplsn és finnel i 
viskkrók, térti- és női felöltők, kész férfi 
■Via öltönyre vagy tükör, kén és bútor, 
«ai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
ícgy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
íróba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon öS5. szám.

Fényképeztiíépek és mindennemű I 
fényképészeti cAkkek és szerek leg­

olcsóbban c akis Horovitz Zsigmvi.d 
papirüzletében (Piacz-u. 12.) szerezhetők be.

krajezárba kerül egy pár női vapv 
&0 férfi harisnya fejelés Benyafs 
Zm.ll haHsnyskefö iparvállalata.

yfohll Hermann Hatvan-u 17. Részlet­
es áruházábau igazán gyönyörű tavaszi 
áruk krphatók heti vsáv havi reszief- 
Szetésre. <:;8)!

H I R L A P 1U09. április 28.

Beimen, városház épület.

ieriivkleitiislíifíiu
1

SáBlíBő Eeíll'y

bEPEndszsseMot í

Söfin f: c,lÉlí

Pine -y. 11 Telsfon 567. |

Ajánl a legkényesebb igényeinek 
is megfelelő első minőségű 

eredeti angol
R U M 0 K A T
kitűnő zamatu

|< fi V É K fi T
valódi kínai és orosz

TEÁKAT
holandi

CACAOT
különleges színházi

CZUKORKÁKRT
a legbizha'óbb gyártmányú gyógy 

COGNAC OKÁT
elsőrendű termelőktől
TOKAJ! M fi L fi G fi 
gcliery és mindennemű 

GVŐGV BOROKAT ér. GVÓGV 
ff VP, NV VIZEKET.

Úgyszintén mindenféle gumim áru- 
Vöt eóruWr, tőket, valamint fény. 
képezéshez szükséges vegyszereket

Moly ellen
legbiztosabb védelem, ha téli ru­
háinkat és szőrmemunkákat

Nagy József
szűcshöz adjuk Piac-utca 38. 
szám alá, ahol minden darab 
tűzvész ellen is biztosítva van s 

! ami által a jótállás teljes.

színben 
kapható

Äiiy

cStóCi-S €$M)Cfp Hatvan-utca 8.
MF /W- /fi, ■
« wü á*% (í fY, ík ft f ? I /s\ ói'-"V£Á. >" fii—

mii ii'ininu in iir^^”»™»^TinnnnMnrriiiiiiw«iiii r n mn ~■ .
yiCr A legszebb és iegejészségesebb gyógyhe'v. "'vÜ

rÜi ßGidtny RlíjUS I, a^lU,.hBP légiig, reuma, közszv < ny 
s * „ r ... 1 . _ csuz és mi rdenllUOO hircves Otvus -C Ug} * <- szeryj bántál rr?k 

*#'**'^ alatt áll. n*l. . Ide5b a ok-

I ggóggfüpdo Csodálatos szép és kellemes fekvés. na' ' „.iá.
£ DcbreczenWől társas kocsiközlekedés oda és vissza 4 személyig ü k.. » "
jjj mély 16 K. Vasúton Debreczenból d. e. 9 óra 30 perez Hosszupalyug, hol 
j* kocsink rendelkezésre áll. Egy személy 50 fillér,
P Bővebb felvilágosítást ad RáCZ József Debreczen, Szalkavut. .* ■■

isztoieitei íí Hcnyári Sástó türdo uj tuíajclanossi.--------———‘■'.yysABflKKF

Telefon 330Riy.pittatctt H901-benTelefon 330

rectors, Fiac-uícxs szám (Steiiczinntir-ház)

Ajánlkozik mindennemű

könyvnyomdái munkák
gyors és izlésteljcs kivitelére, jutányos 
árak mellett.

Készít:
irodalmi müveket, tankönyveket, tudományos 

és szépirodalmi folyóiratokat és lapokat.

IrbfiHbmb ■ értesítők, oklevelek, bizonyítványok, 
iSnUluhlißn • értesítések és kimutatásokat.

i'ÍMimnrlnbnnb • mindennemű intő-levelek, kérvények
Uyj/UEuEnnEn. és keresetek, meghatalmazások, díj­
jegyzékek, kötvények cs szerződések, óvások, ügyvédi 

könyvek, levélpapírok, borítékokat stb.

alapszabályok, erű kp; »1--,
. .......___________ részvények es scvivvr.yvK, 1
teti könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák, hir­
detmények, kötvények s minden egyéb előforduló 

nyomtatványokat.

PénzintÉzBtelineli:

HerEshEdohtiEh és iparuállalatoknah: «£;
árjegyzékek, számlák, üzleti könyvek, címkék és rag- 
cédufak, intő-levelek, levélpapírok és borítékok ceg- 
nyomással, cégkártyák, üzleti jelentések, levelező-lapok, 
zacskó-cégnyomás, csomagoló-papirok cegny<>más<al, 

szőve1 mindennemű üzleti nyomtatványokat.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok és egyéb körözvények (azok szerkesztése és fordítása is elvallaltatik), 
étlapok, borcimkék, névjegyek, eljegyzési és esketési értesítők, bálokra és ünnepélyekre szóló meg ivó , nc- 
rendek, halotti jelentések s minden könyvnyomdái utón előállítható munkák bármily színben e va a

Beküldött kéziratok után költségvetéssel szívesen szolgálok.

Nyorrv.ott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stsnczinger-haz.) 1 elefon 330.


